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1) Subtrahiert man vom Zähler eines Bruches 1 und addiert zum Nenner 15, so erhält man .
    = 	|Überkreuzverfahren		HN: 9(x+15)   D = ℚ \{-15} 

x + 15 = 9(x – 1)       |T
x + 15 = 9x – 9         |-x + 9
    24 = 8x             |:8
     x = 3  						L = {3}

Die Zahl ist 3.

2) Addiert man zum Zähler eines Bruches 12 und subtrahiert vom Nenner 8, so erhält man .
          = 	|Überkreuzverfahren	HN: 3(x-8)   D = ℚ \{8} 
      2(x – 8) = 3(x + 12)       |T
       2x - 16 = 3x + 36         |-2x - 36
           -52 = x 						L = {-52}

Die Zahl ist (-52).

3) Der Wert des Quotienten beträgt 1,25. Im Zähler steht die Summe aus der Zahl und 4, im Nenner die Differenz aus der Zahl und 2. 
Wie heißt die Zahl?
    = 1,25     |·(x – 2)			HN: x-2   D = ℚ \{2} 
x + 4 = 1,25(x - 2)       |T
x + 4 = 1,25x – 2,5       |-x – 2,5
  6,5 = 0,25x             |: 0,25
     26 = x 						L = {26}

Die Zahl heißt 26.

4) Der Quotient aus einer Zahl vermehrt um 2 und der Zahl vermindert um 5 ist gleich dem Quotienten der Zahl vermindert um 4 und der Zahl vermehrt um 1. Wie heißt die Zahl?

 =   |Überkreuzverfahren			HN: (x-5)(y+1)· 25  
D = ℚ \ {-1; 5}
(x + 2)(x + 1) = (x - 5)(x – 4)     |T
x² + 3x + 2 = x² - 9x + 20          |-x²
     3x + 2 = - 9x + 20             |+9x - 2
        12x = 18                    |:12
          x = 1,5						L = {1,5}

Die Zahl heißt 1,5.

5) Bei einem Bruch ist der Zähler um 198 größer als der Nenner. Der Wert des Bruches beträgt 100.
     = 100          |·x		HN: x   D = ℚ \ {0}
     x + 198 = 100x    |-x
     198 = 99x         |:99
[bookmark: _GoBack]       x = 2     					L = {2}
Die Zahl ist 2.
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